
 
 
 
 
 

 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 

Oggetto: Progetto “Meeting Aquileia + Alexandria” – la Regione condivide e sostiene 

l’iniziativa? 
 

APPRESO della delibera 128 del 22/08/2025 con cui la Giunta di Aquileia ha approvato il 
Progetto del “Meeting Aquileia + Alexandria” inserendolo nel programma delle 
manifestazioni turistico culturali svolto dal 3 al 5 settembre 2025 con la partecipazione di 
una delegazione egiziana; 
RILEVATO che nella delibera viene citata la “Fondazione Aquileia” come ente proponente al 
pari del Comune, ma che lo stesso ente ha smentito pubblicamente, nonché l’assenza 
all’evento della fondazione SoCoBA; 
CONSIDERATO che non risultano partecipazioni di partner istituzionali italiani, come il 
Ministero degli Esteri, quello della Cultura e la Regione Fvg, inseriti nel progetto come 
Partner Regionali e Nazionali potenziali; 
RITENUTO che un meeting con alto e condivisibile obiettivo di realizzare un progetto di 
relazioni culturali tra Aquileia e Alessandria protagoniste di un dialogo millenario, deve 
essere occasione per diffondere messaggi di coesistenza pacifica, tolleranza, dialogo 
interreligioso, senza dimenticare la vicenda di Giulio Regeni ancora oggetto di indagine e 
per cui richiedere ancora alle autorità egiziane verità e giustizia; 
TENUTO CONTO del ruolo della Regione all’interno della Fondazione e delle ingenti risorse 
investite su Aquileia, visto l’ambizioso progetto con rilevanza internazionale che richiede fin 
dall’inizio un coinvolgimento di tutti gli attori competenti ed interessati; 
Tutto ciò premesso interroga il Presidente per sapere se sia a conoscenza 
dell’organizzazione dell’evento citato in premessa e abbia avuto interlocuzioni con i 
Ministeri della Cultura e degli Esteri, se la Regione abbia condiviso l’organizzazione e gli 
obiettivi dell’iniziativa nonché abbia avuto richieste o erogato contributi al Comune di 
Aquileia per sostenere le spese. 
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